



Právní ochrana pro obce je určena obcím, u kterých součet všech zastupitelů a zaměstnanců nepřesahuje 150 osob. **Cena se stanovuje v závislosti na počtu zastupitelů a zaměstnanců obce, podle zvolené výše sporné částky pro pojistné spory a podle zvolených doplňkových služeb.** Například pro obec s pěti zastupiteli a čtyřmi zaměstnanci lze právní ochranu sjednat od 9.650 Kč ročně.

Za zákazníka hradíme náklady spojené s právní ochranou až do výše **1.000.000 Kč** za každou pojistnou událost.

NA CO SE PRÁVNÍ OCHRANA PRO OBCE VZTAHUJE?

Právní ochranu poskytujeme pojištěným subjektům při událostech souvisejících s činností obce. Základní rozsah právní ochrany pro obce se vztahuje na pojištěné subjekty a movitý majetek obce s výjimkou dopravních prostředků podléhajících registraci. Právní ochranu lze rozšířit pomocí doplňkové služby – připojištění nároků a sporů ze smluv.

JAKÉ OSOBY PRÁVNÍ OCHRANA PRO OBCE CHRÁNÍ?

Právně chráněna je obec uvedená ve smlouvě (tj. obec, městyš, město, městský obvod nebo městská část), členové zastupitelstva a zaměstnanci obce v souvislosti s jejich výkonem funkce nebo činnosti pro pojistníka.

V JAKÝCH OBLASTECH SE PRÁVNÍ OCHRANA PRO OBCE POSKYTUJE?

NÁROKY NA NÁHRADU ÚJMY

Pojištění zajišťuje právní ochranu a prosazování právních zájmů pojištěného, pokud v souvislosti s činností obce uplatňuje proti jiné osobě nárok na náhradu újmy na zdraví nebo na náhradu újmy na jmění. Jedná se o případy, kdy újma byla pojištěnému způsobena porušením zákona, nikoli porušením smluvní povinnosti či porušením dobrých mravů.

Rozhořčený občan na jednání zastupitelstva napadl zastupitele obce a způsobil mu zranění, které si vyžádalo hospitalizaci zastupitele.

Starosta chytil při činu osobu, která poškozovala obecní movitý majetek. Uvedená osoba fyzicky napadla starostu a způsobil mu újmu na zdraví.

Došlo k vykradení služebny obecní policie a pachatel byl dopaden.

D.A.S. posoudí situaci a zajistí uplatnění nároku na odškodnění u viníka. V případě potřeby D.A.S. zajistí zpracování znaleckého posudku a pověřit advokáta, který se ujme právního zastoupení pojištěného. Bude-li to nutné, advokát podá žalobu. D.A.S. uhradí odměnu advokáta, náklady na vypracování znaleckého posudku a v případě neúspěchu náklady právního zastoupení protistrany.

NÁROKY NA NÁHRADU ŠKODY ZPŮSOBENÉ VEŘEJNOU MOCÍ

Pojištění se vztahuje na ochranu a prosazování právních zájmů pojištěného, pokud uplatňuje nárok na náhradu škody způsobené veřejnou mocí, nezákonným rozhodnutím či nesprávným úředním postupem.

Obci byla uložena pokuta za překročení rozpočtu. Kraj odvolání obce zamítl, soud však rozhodnutí zrušil jako nezákonné. Obci v souvislosti s těmito řízeními vznikly nemalé náklady, včetně nákladů na právní zastoupení.

Orgány činné v trestním řízení nařídily obci vydat stroj používaný pro technické práce v obci na základě podezření, že jeho nedbalým používáním byl způsoben trestný čin. Trestní řízení se protahovalo a obci nezbylo nic jiného, než si pronajmout obdobný stroj od sousedního města. Obec nakonec ve sporu uspěla, stroj byl obci vrácen, ovšem ve stavu nezpůsobilém k provozu.

D.A.S. posoudí situaci a za zákazníka zajistí uplatnění nároku na odškodnění vůči orgánu, který svým nesprávným postupem způsobil obci škodu.

PRACOVNĚPRÁVNÍ NÁROKY ZAMĚSTNAVATELE (OBCE) NA NÁHRADU ÚJMY PROTI ZAMĚSTNANCI

Pojištění se vztahuje na ochranu a prosazování právních zájmů pojistníka, pokud jako zaměstnavatel uplatňuje proti zaměstnanci nárok na náhradu újmy, kterou mu způsobil při plnění pracovních úkolů nebo v přímé souvislosti s nimi. Pojištění se vztahuje pouze na pojistníka.

Zaměstnanec způsobil obci škodu (skutečnou škodu i ušlý zisk) nesplněním pracovních povinností – nevykonáním uloženého úkolu, např. nevyřízením záležitosti ve stanovené lhůtě.

Zaměstnanec obce při výkonu práce poškodil obsluhované zařízení (vrtačka, sekačka, počítač atp.).



D.A.S. posoudí situaci a za zákazníka zajistí uplatnění nároku na odškodnění u zaměstnance odpovědného za vznik újmy, kterou mu způsobil při plnění pracovních úkolů nebo v přímé souvislosti s nimi ve smyslu zákoníku práce. V případě potřeby D.A.S. zajistí zpracování znaleckého posudku a pověří advokáta, který se ujme právního zastoupení zaměstnavatele při mimosoudním či soudním vyřizování věci.

TRESTNÉ ČINY, PŘESTUPKY, DISCIPLINÁRNÍ, KÁRNÉ A JINÉ SPRÁVNÍ DELIKTY

Pojištění se vztahuje na obhajobu pojištěného v trestním, přestupkovém, disciplinárním, kárném a jiném správním řízení, které je proti němu vedeno pro protiprávní jednání.

Místostarosta dostal za úkol vyřídit všechny potřebné náležitosti, aby obec mohla čerpat dotaci z dotačního programu ministerstva. Dotace byla obci přiznána a místostarosta dále podepsal podmínky pro čerpání finančních prostředků. Při dalším postupu však nebyly dodržovány lhůty stanovené těmito podmínkami a nebyla vypracována potřebná dokumentace. Prostředky nemohly být čerpány a obec musela další realizaci projektu hradit ze svého, na základě čehož byla navíc sankcionována za porušení rozpočtové kázně. Místostarosta, který měl celou záležitost na starosti, byl obviněn z trestného činu „porušení povinnosti při správě cizího majetku z nedbalosti“.

Zastupiteli obce bude poskytnuto poradenství a v případě potřeby také právní zastoupení pro další řízení. Zákazníci D.A.S. mají právo na obhajobu v přestupkovém, trestním, disciplinárním, kárném a jiném správním řízení, jež proti nim bylo zahájeno správním orgánem nebo orgánem činným v trestním řízení v důsledku protiprávního jednání v souvislosti s činností obce. Díky poskytnuté právní ochraně se zákazník stane rovnoprávnějším partnerem vůči vyšetřujícím orgánům – což se může projevit i méně citelným potrestáním, než kdyby se hájil sám.

PRACOVNĚPRÁVNÍ SPORY ZAMĚSTNAVATELE SE ZAMĚSTNANCI

Pojištění se vztahuje na ochranu a prosazování právních zájmů pojistníka v pracovněprávních sporech, které vede jako zaměstnavatel se svým zaměstnancem. Pojištění se vztahuje pouze na pojistníka.

Obec rozvázala pracovní poměr se svým zaměstnancem dohodou. Zaměstnanec se následně domáhal neplatnosti této dohody o ukončení pracovního poměru a požadoval výplatu odstupného.

D.A.S. zajistí obci právní pomoc formou porady nebo zastupování při mimosoudním či soudním řešení pracovněprávních sporů, které jako zaměstnavatel vede se svými zaměstnanci.

NÁROKY A SPORY ZE SOUKROMÉHO POJIŠTĚNÍ

Pojištění se vztahuje na ochranu a prosazování právních zájmů pojištěného ve sporech vyplývajících ze soukromého pojištění, jestliže pojištěný v těchto sporech vystupuje jako pojistník, pojištěný nebo oprávněná osoba a hodnota předmětu sporu nepřevyšuje spornou částku uvedenou ve smlouvě.

Pojištěné obci byla vykradena budova obecního úřadu. Obec má pro tento případ sjednané majetkové pojištění a řádným způsobem své pojišťovně krádež oznámila a výši škody doložila. Pojišťovna však odmítla jakékoli pojistné plnění vyplatit.

D.A.S. zajistí posouzení celé situace zákazníka a řešení sporu mimosoudní či soudní cestou.

D.A.S. hájí zájmy zákazníků ve sporech s ostatními pojistiteli, pokud pojistná událost souvisí s činností obce.

NÁROKY A SPORY Z VLASTNICKÉHO PRÁVA K MOVITÝM VĚCEM

Pojištění zajišťuje právní ochranu pojistníkovi ve sporech vyplývajících z neoprávněného zásahu jiných osob do jeho vlastnického či jiného věcného práva k movitým věcem, které jsou součástí jeho majetku. Pojištění se vztahuje pouze na pojistníka.

Exekutor neoprávněně zadržel movitý majetek obce (počítače).

Došlo ke vloupání do kanceláře obce, přičemž zloděj odcizil z vybavení několik počítačů, kopírku, mobilní telefon apod. Pachatel byl dopaden, avšak dobrovolně kradené věci nevydal, a to ani na základě úkonů orgánů činných v trestním řízení. Bylo proto nutno podat tzv. žalobu na vydání věci.

D.A.S. zastoupí obec v případech, kdy dojde k neoprávněnému zásahu třetí osoby do jejích vlastnických práv nebo jiných věcných práv k movitému majetku obce. Zákazník má v rámci pojištění nárok na poskytnutí právní ochrany při mimosoudním i soudním řešení tohoto sporu.

PRÁVNÍ PORADENSTVÍ PRO OBCE

Poradenství se vztahuje na většinu oblastí souvisejících s činností obce. Náklady spojené s poskytnutím právního poradenství v každém jednotlivém případě jsou hrazeny až do výše 10.000 Kč. Pojištění se vztahuje pouze na pojistníka.



DOPLŇKOVÁ SLUŽBA

Výše uvedený základní rozsah právní ochrany pro obce lze rozšířit o hájení právních zájmů obce **ve sporech vyplývajících ze závazkověprávních vztahů** obce s obchodními partnery, maximálně však do částky uvedené ve smlouvě v souhrnu za rok a do počtu maximálně deseti pojistných událostí za rok (např. spor o uznání reklamace movitého majetku úřadu v záruční době). Pokud hodnota předmětu sporu nepřevyšuje částku 5 tisíc Kč (včetně), pojistné plnění se neposkytne.

NA CO SE PRÁVNÍ OCHRANA PRO OBCE NEVZTAHUJE?

Kromě výluk uvedených v části „Význam a účel pojištění právní ochrany“ **nelze právní ochranu pro obce použít** zejména u nároků a sporů:

- v souvislosti s vozidlem, plavidlem, letadlem nebo jiným dopravním prostředkem (např. nájem, koupě, prodej, řízení apod.), pokud k němu není sjednána dodatečná právní ochrana,
- související s nemovitostí (např. nájem, podnájem, pacht, koupě, prodej apod.), vč. dodávek energií atd., pokud k ní není sjednána dodatečná právní ochrana,
- týkajících se práva stavby, stavebního práva, územního řízení, řízení o vyvlastnění a práva životního prostředí,
- v oblasti ochrany zaměstnance před diskriminací, nerovným zacházením či šikanou,
- z oblasti celního práva,
- vyplývajících ze smluvních závazků, pokud k nim není sjednána dodatečná právní ochrana.

JAKÁ JE ÚZEMNÍ PLATNOST PRÁVNÍ OCHRANY PRO OBCE?

Není-li ve zvláštní části pojistných podmínek stanoveno jinak, vztahuje se pojištění právní ochrany na pojistné události, které **se řídí českým právem, jsou projednávány příslušnými orgány České republiky** a jejich povaha předpokládá výkon rozhodnutí v České republice podle českého práva. V případě nároků či sporů ze smluv a pracovněprávních nároků musí mít nadto protistrana své bydliště, sídlo či odštěpný závod na území České republiky.

Je-li ve zvláštní části pojistných podmínek stanoven územní rozsah pojištění v rozsahu „**EVROPA**“, vztahuje se pojištění právní ochrany na pojistné události, které nastaly na území členských států Evropské Unie, Švýcarska, Norska, Islandu, Černé Hory, Srbska, Severní Makedonie, Bosny a Hercegoviny, Albánie, Lichtenštejnska, San Marina, Monaka a Andorry, a to za předpokladu, že se pojistné události řídí místním právním řádem, jsou projednávány místními orgány a jejich povaha předpokládá výkon rozhodnutí v některém z těchto států. V případě, že má protistrana své bydliště či sídlo na území Spojeného království Velké Británie a Severního Irsku nebo se pojistné události řídí právním řádem Spojeného království Velké Británie a Severního Irsku či jsou projednávány místními orgány, vztahuje se pojištění právní ochrany na pojistné události pouze v rozsahu právního poradenství.